
 

                                                                                                                        Ναύπακτος,06/09/2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εξαμηνιαία αποτύπωση οικονομικού κλίματος στις μικρές 
επιχειρήσεις - Α' Εξάμηνο 2024 

 

Ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων το 
Α΄εξάμηνο του 2024 παρουσιάζει σημαντική υποχώρηση κατά 14,3 μονάδες σε 

σχέση με το προηγούμενο εξάμηνο. Συγκεκριμένα, διαμορφώνεται στις 49,6 
μονάδες από τις 63,9 που ήταν το Β΄εξάμηνο του 2023. Η σοβαρή αυτή 

υποχώρηση υποδηλώνει την αβεβαιότητα που κυριαρχεί κυρίως λόγω της 
επίμονης πληθωριστικής κρίσης. 

  
Η επίμονη ακρίβεια που αντανακλάται στο αυξημένο κόστος λειτουργίας, σε 

συνδυασμό με τις αυξημένες επιβαρύνσεις, φαίνεται ότι έχει επιδεινώσει 
περαιτέρω το διαχρονικό πρόβλημα ρευστότητας που αντιμετωπίζουν οι μικρές 

και πολύ μικρές επιχειρήσεις. Αυτό τουλάχιστον προκύπτει από την αύξηση του 
αριθμού των επιχειρήσεων που είτε δεν έχουν καθόλου ρευστά διαθέσιμα (29,6%) ή 



αυτά επαρκούν το πολύ για έναν μήνα (22,5%). Επιπλέον, οι επιπτώσεις από το 
πληθωριστικό κύμα των τελευταίων ετών είναι εμφανείς στην αύξηση του 

λειτουργικού κόστους των επιχειρήσεων το οποίο, με βάση τα ευρήματα της 
έρευνας, έχει αυξηθεί μεσοσταθμικά κατά 37,4%. Ιδιαίτερα υψηλό παραμένει και το 

ποσοστό των επιχειρήσεων με καθυστερημένες-ληξιπρόθεσμες 
υποχρεώσεις (29%). Για τις επιχειρήσεις αυτές, τα προβλήματα ρευστότητας είναι 

εντονότερα και, αντιστρόφως, ασθενέστερη η δυνατότητά τους να ανταποκριθούν 
στις υποχρεώσεις τους και να ξεφύγουν από τον φαύλο κύκλο της υπερχρέωσης. 

  
Στα θετικά ευρήματα συμπεριλαμβάνεται η συνεχιζόμενη αύξηση της 

απασχόλησης, καθώς το ισοζύγιο των επιχειρήσεων που μετέβαλαν το προσωπικό 
τους κατά το Α΄εξάμηνο του 2024 παρέμεινε θετικό. Θετικές είναι, επίσης, οι 

εκτιμήσεις και για το δεύτερο εξάμηνο του 2024, καθώς το 9,2% των επιχειρήσεων 
δήλωσε ότι θα αυξήσει το προσωπικό, έναντι 6,0 % που δήλωσε ότι θα το μειώσει. 

Παρά, ωστόσο, τα θετικά ευρήματα για την απασχόληση, περισσότερες από 1 στις 3 
επιχειρήσεις δήλωσαν ότι αντιμετωπίζουν δυσκολίες εξεύρεσης προσωπικού.   

  

Διαβάστε το Εξαμηνιαίο Δελτίο Οικονομικού Κλίματος μικρών 
& πολύ μικρών επιχειρήσεων εδώ  
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